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الفصل الرابع
 مشكلات المدن الكبرى
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مصطلحات تهمك

[  
	عدد سكانها 50ألف نسمة   (
	مدن صغيرة

	يتراوح عدد سكان من 50-100ألف نسمة(
	مدن متوسطة

	( يتراوح عدد سكانها 100 ألف - مليون نسمة 
	مدن كبيرة

	يزيد عدد سكانها عن مليون نسمة(
	مدن مليونية

	(  يزيد عدد سكانها عن 10 مليون نسمة ( طوكيو– يوكوهاما)
	مدن عملاقة

	(  هي المدينة الكبرى الاساسيه التي لا تدخل فيها الضواحي والقرى ويطلق 
     عليها المدينة الأم
	المدينة المركزيه

	(  تشمل المدينة المركزيه وما يتصل بها من ضواحي قد تلتحم بها عمرانيا 
     مثل القاهرة الكبرى
	المنطقة الحضرية

	( تنخفض فيها الكثافة السكانية ومعظم المساكن صغيرة , يحيط بها حدائق 
   مكشوفة تمتد 16 متر حول المدينة
	الحلقة الخارجية

	( يتركز فيها السكان بصورة شديدة بسبب وجود البنوك والمؤسسات المالية 
    والمحلات التجارية والفنادق والحدائق العامة .
	المنطقة المركزية

	( هو تنوع وسائل النقل داخل المدينة ( السيارات الفارهه والدرجات النارية 
    والنقل الحيواني في مكان واحد )
	كرنفال المرور 


**********************************************

ملاحظات هامه
(  اكبر تجمع حضري في العالم  طوكيو ويوكوهاما ويضم 29 م نسمه 
(  اصغر تجمع حضري في العالم هو مدينه بوني وتضم 2.35 م نشمه 
(  يبلغ عدد اليهود في نيويورك 2 مليون نسمه ويشكلون قوه اقتصاديه كبرى 

(  حي هارلم اشهر أحياء الزنوج في العالم
( بلغ تعداد القاهرة الكبرى عام 1990 ( 11 مليون نسمة )وهى تضم ( القاهرة – شبرا – الجيزة )
بم تفسر :-               * زيادة عدد المدن المليونية في قارة آسيا ؟
1- اتساع مساحة سطحها       2- زيادة عدد سكانها        3- زيادة نسبة المناطق الصناعية 

* أهم مشكلات المدن الكبرى 
1- المسكن : حيث ترتفع نسبة الأكواخ 

2- انخفاض مستوي المعيشة : مما أدي إلي انتشار الأمراض والأوبئة 

3- الخدمات : عدم توافر الخدمات ( صحية – تعليمية ) 

4- صعوبة المواصلات والضوضاء . 

5- التلوث :- ( مياه – هواء – سمعي ) 



نماذج لبعض مشكلات المدن
- مشكلات الإسكان في مدينة القاهرة ونيويورك :
	القاهرة
	نيويورك

	1- أدت زيادة تكلفة مواد البناء إلي ظهور المناطق 
    العشوائية والأكواخ . 

2- استخدام المقابر كمساكن حتى وصل عدد سكانها 
    ربع مليون . 
	1- معظم المساكن قديمة 

2- الإيجارات مرتفعة 

3- زيادة نسبة السكان البيض 

4- وجود الزنوج في الأحياء الفقيرة . 


أهميه موقع نيويورك 
1- تطل على المحيط الأطلنطي اكبر خط ملاحي في العالم 
2- موقعها كميناء أدى إلى ازدهار أحواض السفن 

3- تتم عن طريقها 40 % من تجاره العالم 

الأهمية الاقتصادية لنيويورك 

1- تضم 2900 مؤسسه صناعية 
2- اكبر 6 بنوك فى العالم 

3- أهم البورصات التجارية في العالم 

4- أهم مراكز البحوث والجامعات فى العالم 

قارن بين :- القاهرة ومكسيكوستي من حيث مشكلة النفايات والتخلص منها . 

	القاهرة
	مكسيكوستي

	تعاني مدينة القاهرة من كثرة النفايات التي تؤدي إلي الأمراض ويتم التخلص منها إما عن طريق 

1- إحراقها في الشوارع 

2- إلقاءها علي أطراف المدينة 
	تعاني من وجود النفايات بدرجة كبيرة في الشوارع والتي تهدد بقيام حرائق ويتم التخلص منها عن طريق 1- إدخالها في صناعة الأسمدة 

      2- دفن جزء منها في الصحراء . 


**********************************************
بم تفسر 
* يطلق علي مدينة مكسيكوسيتي مدينة التخلف المذري؟ 

1- ارتفاع نسبة التلوث       2- ارتفاع معدل المواليد            3- إنخفاض من مستوي المعيشة 
يطلق علي مدينة مكسيكوسيتي مدينة المظلين؟* بسبب هجرة السكان إليها وخروجهم منها فجأة 

ما النتائج المترتبة علي :
      1- وقوع مدينة مكسيكوسيتي في منطقة حوضية؟ 

أدي ذلك إلي:- أ- حدوث سقوط وتصدع وانهيار أرضية بعض مناطق المدينة 

              ب-  ركود الهواء مما أدي إلي الاختناق وهجرة بعض الطيور لسماء هذه المدينة 
2- ارتفاع درجة التلوث البيئي في مدينة مكسيكوستي ؟

أدي ذلك إلي : ارتفاع نسبة الوفيات حيث يموت حوالي 30 ألف طفل سنويا بأمراض الجهاز التنفسي والباطني الناتج عن التلوث . 
**********************************************
	القاهرة الكبرى
	لندن

	1- مشكلة الإسكان بسبب ارتفاع أسعار مواد البناء 

2- زيادة استهلاك مياه الشرب 

3- سوء شبكات الصرف الصحي . 

4- طفح المجاري 

5- تلوث الهواء من عوادم السيارات والمصادر الأخرى 

6- انقطاع التيار الكهربي بصورة مستمرة 

7- ازدحام وسائل النقل . 

8- عجز المدارس عن تقديم خدماتها 
	1- تلوث الهواء 

2- تلوث المياه في نهر التايمز 

3- الازدحام الشديد  في المنطقة المركزية والوسطي 

4- تعقد شبكات المرور . 

5- هروب بعض الأسماك من الأنهار بسبب التلوث 




أهميه موقع لندن
( تقع مدينه لندن عند المصب لنهر التيمز مما أدى إلى أن أصبحت مدينه لندن مستودعا للتجارة العالمية 
      لعده قرون وأصبحت من أهم مدن العالم واهم موانية 
 **********************************************
ما النتائج المترتبة على 
موقع مدينة لندن عند المصب الخليجي لنهر التيمز 

1- ازدهار التجارة الدولية 

2- مرور كثير من السفن في موانيها 

تعديل نظام الصرف في نهر التيمز بإنجلترا 

1- تحسين نوعيه المياة في النهر 

2- عودة الأسماك إلى النهر بعد هروبها بسبب التلوث 

**********************************************
بعض الأسئلة الهامة
ضع علامة (  √ ) أو ( × ) مع التعليل 
1- تعاني مدينة كلكتا من مشكلات عرقية ودينية           ( √ )
* وذلك بسبب الخلافات العرقية بين الهندوس والسيخ والمسلمين 

1- تتميز المنطقة المركزية في لندن بارتفاع كثافة السكان بها        ( √ )

* لوجود عدد كبير من البنوك والمؤسسات المالية والإدارية والتجارية والمكاتب الحكومية 

3- يوجد أكبر عدد من المدن المليونية في قارة أوربا في الوقت الحاضر       (   √ )
* توجد في قارة آسيا 108 مدينة مليونية ويقع معظمها في القسم الأوربي 23
4- تعتبر مدينة كلكتا أعلي مدن العالم في نسبة الذكور              ( √ )

* حيث تصل النسبة إلي61  % بسبب زيادة هجرة أبناء الريف من الذكور إلي المدينة .
5- تدفق الهجرة الداخلية في الهند إلي كلكتا بعد استقلال الهند وباكستان         ( √ )

* بسبب وجود البنوك والمؤسسات الحكومية بها .

**********************************************
بم تفسر :  1- اعتبار مشاكل مدينة كلكتا من أكثر المدن المليونية حجما للأسباب الآتية :- 

أ- ارتفاع نسبة المتسولين بالشوارع          
ب- ارتفاع نسبة سكان الأكواخ 


ج- عدم توافر الخدمات والمرافق        
 د- ازدحام المرور
                             هـ- سوء الصرف الصحي 
2- قلة أهمية منطقة حلوان كمنطقة سياحية واستشفاء ؟

* بسبب زيادة نسبة التلوث والضوضاء بسبب كثرة عدد المصانع 

3- زيادة الصراعات الاجتماعية في المدن أكثر من الريف 

* بسبب الصراع بين أهل المدن و المهاجرين الجدد بسبب احتفاظ المهاجرين بالعادات و التقاليد .

**********************************************
ما النتائج المترتبة    1- ارتفاع سعر السكن في مدينة نيويورك .
أدي ذلك إلي : ارتفاع نسبة المناطق العشوائية ونسبة سكان الأكواخ .

2- الازدحام وعرقلة المرور في المدن الكبرى 

أ- كثرة الضوضاء 


ب- بطء حركة السيارات 

ج- زيادة نسبة التلوث 


د- بطء حركة سيارات الخدمة العامة مثل الإسعاف والشرطة 


            بناء مجتمع المعرفة

  المعرفة 
( هي المؤهل الحقيقي للحصول على المنهج السليم للتفكير العلمى 

   مميزات مجتمع المعرفة 
1- تنتقل المعرفة من مكان إلى أخر بسرعة مذهلة .
2-أصبح الطفل الصغير مدركا للعديد من المعارف المنقولة إليه بشكل متزايد
3- أصبح الشباب والكبار يجنون ثمار هذه المعارف المتراكمة وتحقيق المستويات الأعلى فى المعيشة 

 التحولات الواجب توافرها للوصول إلى مجتمع المعرفة 
1-التحول من ثقافة الحد الأدنى إلى ثقافة الإتقان والجودة.
2-التحول من ثقافة التسليم إلى ثقافة التقويم 
3- التحول من ثقافة القهر إلى ثقافة المشاركة . 

4- التحول من ثقافة الاستهلاك إلى ثقافة الإنتاج .
5- التحول من  الاعتماد على الأخر إلى الاعتماد على الذات 
6- التحول من ثقافة الاجترار والتكرار إلى ثقافة الإبداع والابتكار  

إنجازات العالم المتقدم بفضل مجتمع المعرفة  
1- محاربة الفقر والجوع والمرض                 

2- الحفاظ على البيئة وحمايتها 
3- تحقيق الازدهار الاقتصادي 
4- تنميه القدرات الانتاجيه في الزراعة والصناعة 
5- تنميه أساليب الاداره ونظم المعلومات
أفكار الدول المتقدمة حول مجتمع المعرفة 
	1- توفير بيئة اقتصاديه مناسبة بالانفتاح على أسواق العالم 

2- الاعتماد على تكنولوجيا الاتصالات وقواعد البيانات 

3- النظر إلى أصحاب الابتكارات كثروه بشريه لا تقل عن المواد الخام
	الدول الاوربيه



	1- تشجيع الابتكار والسعي نحو تحقيق الأهداف القومية 

2- لتركيز على تطوير التعليم وجعله قادر على المنافسة 

3- توفير قواعد تكنولوجيا الاتصالات ونظم المعلومات
	الدول الاسيويه


	1- اعتبار الإنسان هو المنتج الأوحد للمعرفة 

2- الانفتاح الاقتصادي على الأسواق الخارجية 

3- رصد التقدم في المجالات السابقة لمعرفه مدى النجاح فى مجتمع المعرفة
	استراليا

	الوثيقة التي أجمع عليها مجلس الوزراء العربي للاتصالات والمعلومات(   
1- تحقيق سوق عربيه مشتركه 

2- السعي نحو تحقيق أعلى معدل للاستثمار البشرى فى مختلف المجالات 

3- تحقيق التنمية البشرية من خلال نشر المعلومات 

4- تطوير القوانين والتشريعات المتعلقة بالاقتصاد
	العالم العربي

	1- إرسال البعثات واستقطاب الخبراء في المجالات العلمية والتكنولوجية 

2- تدعيم مراكز البحوث بالجامعات 

3- تبادل الخبرات عن طريق المجلات العلمية 

3- توجيه الشباب والطلاب نحو التخصصات المنتجة للمعرفة التكنولوجية
	مصر




ملحوظة هامه 
(  تم توقيع الوثيقة التي أجمع عليها مجلس الوزراء العربي للاتصالات والمعلومات عام . 2003 م .
 ( تمثل المعرفة العلمية حوالي 80% من اقتصاد  (اليابان –أمريكا – سنغافورة –الصين)








